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Lekcja fizyki w kl. VII z dn. 07.05.2020 - ciepto i czasteczki - sprawdzian
& Zaznacz wyrazenia, ktorymi nalezy uzupetni¢ zdania. (/2 pkt)
Jesli 1 kg pewnej substancji zostal ogrzany o 1°C po dostarczeniu 380 J energii, to
znaczy, ze ciepto wiasciwe tej substancji jest rowne A/ B.
Jesli 1 kg innej substancji ogrzano o 3°C po dostarczeniu 1800 J energii, to ciepto
wlasciwe tej substancji wynosi C/ D.
A. 380 J/(kg:°C) B. 0,38 J/(kg:°C) C. 5400 J/(kg°C) D. 600 J/(kg:°C)

Wodg o masie 0,5 kg ogrzewano w czajniku od temperatury poczatkowej 20°C do (.71 pkt)
temperatury wrzenia. Ciepto wiasciwe wody ¢ = 4200 J/(kg°C).
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
W czasie ogrzewania woda pobrata
A. 4200 J ciepta. B. 16 800 J ciepta. C. 84 000 J ciepta. D. 168 000 J ciepta.

€D Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych. (.71 pkt)
Zjawiska konwekcji nie mozna wykorzystac¢
A. w szybownictwie.
B. w procesie gotowania.
C. w elektrowniach wiatrowych.
D. w ogrzewaniu kaloryferem usytuowanym przy $cianie.

€3 Zclazna kulka o masie 0,2 kg pobrata 7200 J ciepta i ogrzata sie do temperatury 100°C. (/2 pkt)
Cieplo wlasciwe zelaza ¢ = 450 J/(kg°C). Oblicz temperaturg kulki przed ogrzaniem.
Zapisz obliczenia.

B Potacz opisy zjawisk z ich nazwami. (/3 pkt)
1. przemiana gazu w ciecz * * A. topnienie
2. przemiana gazu w cialo state ° * B. skraplanie
3. przemiana ciata statego w ciecz * * C. resublimacja

B Wskaz czynnosci, dzieki ktorym przeprowadzimy obserwacje $wiadczace (/2 pkt)

o czasteczkowej budowie materii.
A. Wpuszczenie kropli atramentu do szklanki z woda.
B. Wrzucenie gwozdzia do wody.
C. Wlozenie kawatka drewna do naczynia z woda.
D. Obserwacja strumienia wody z kranu.

Uzupetnij zdanie odpowiednimi wyrazami. (/2 pkt)
Kawatek folii aluminiowej potozony delikatnie na powierzchni czystej wody A/ B,
natomiast potozony na powierzchni wody z dodatkiem detergentu — A/ B, poniewaz
detergent C/ D napigcie powierzchniowe wody.

A. tonie B. ptywa C. zmnigjsza D. zwigksza
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B Ktore substancje sa zbudowane z atoméw jednego pierwiastka, a ktore z czasteczek?
1. dwutlenck wegla A /B
2.zelazo A /B A. atomy
3. grafit A/B B. czasteczki
4. s0l kuchenna A /B

€D Zaznacz prawidtowe dokonczenie zdania.
Poniewaz mrozone warzywa latwo ulegaja rozmrozeniu i wtedy szybko si¢ psuja, aby je
bezpiecznie dostarczy¢ ze sklepu do domu najlepiej, aby byly w opakowaniu:
A. ze szkla. C. z cienkiej nieprzemakalnej tkaniny.
B. ze styropianu. D. z metalu.

&) Do trzech jednakowo wygladajacych kubkéw, wykonanych jednak z réznych materiatow,
nalano wody o temperaturze 90°C. Po 10 min temperatura wynosita: 61°C (kubek A),
74°C (kubek B), 82°C (kubek C). Ktory kubek wykonano z materiatu najlepiej
izolujacego termicznie?

A. kubek A B. kubek B C. kubek C

@) Okresl sposob przekazywania ciepla w podanych nizej sytuacjach.
1. Ogrzewanie wody w jeziorze przez Stonce. A/B/C
2. Wzrost temperatury gornej warstwy wody w garnku na kuchence. A/ B/C
3. Pieczenie ciasta w piekarniku. A/ B/ C
A. przewodnictwo B. promieniowanie C. konwekcja

B Uzupetij wnioski wyciagniete z do§wiadczenia.
Do kubkéw oznaczonych literami A i B wlano taka samg ilo$¢ goracej wody
o temperaturze 80°C. Po pigciu minutach w kubku A woda miata temperaturg 50°C,
a w kubku B tylko 35°C. Oznacza to, ze kubek A wykonano z materiatu, ktory
jestlepszym ciepta.

B Zaznacz przyktady, w ktérych powstrzymanie konwekcji jest pozytywne.
A. podgrzewanie wody w garnku
B. stosowanie okien dwuszybowych
C. ubieranie si¢ ,,na cebulke” czyli natozenie kilku warstw ubran
D. ogrzewanie pokoju kaloryferem

@ Zaznacz, ktére zdania sa prawdziwe, a ktore falszywe.

1. | Woda paruje najszybciej w temperaturze 0°C. P F
) Cieplo parowania jest to temperatura potrzebna do zamiany P F
" | cieczy w pare.
3 Energig potrzebna do ogrzania 1 kg substancji o 1°C nazywamy p F
" | cieptem wiasciwym.
4 Ciala bezpostaciowe nie maja jednoznacznie okres$lone;j P F
" |temperatury topnienia.
Temperatura wrzenia to cieplo, ktore nalezy dostarczy¢, aby
5. . . . P | F
doprowadzi¢ 1 kg cieczy do wrzenia.

B Ciepto topnienia lodu wynosi okoto 330 kJ/kg. Energia potrzebna do stopienia 6 kg lodu
wynosi
A. 198 1. B. 1980 J. C. 1980 kJ. D. 19,8 MJ.
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